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VERBALE DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI SALERNO 

Il Consiglio dell’Ordine è convocato in sede il giorno 29 gennaio 2025 

Estratto del verbale di Consiglio del 29 gennaio 2025, n. 49 mandato 2022-2026 

 

Sono presenti, all’avvio dei lavori: 

 

Prog. Nome Cognome Carica Presente Assente 

1 Raffaele Tarateta PRESIDENTE  X  

2 Renato Nappi VICE PRESIDENTE X  

3 Rossella Del Regno SEGRETARIO X  

4 Antonio Ardolino  TESORIERE  X 

5 Cosma Baio CONSIGLIERE X  

6 Sabatino Cuomo CONSIGLIERE  X 

7 Virgilio De Francesco CONSIGLIERE X  

8 Luca Del Pizzo CONSIGLIERE  X 

9 Maria Rosaria Della Rocca CONSIGLIERE X  

10 Enrico Erra CONSIGLIERE X  

11 Ivana Marino CONSIGLIERE  X 

12 Michele Milo CONSIGLIERE  X 

13 Alessandro Pone CONSIGLIERE X  

14 Daniela Sagarese CONSIGLIERE X  

15 Maria Francesca Veneri CONSIGLIERE  X 

 

Il Consiglio, come da convocazione del Presidente del 27/01/2025 prot. n. 346, discute i punti all’odg, adottando le 

deliberazioni di cui al presente verbale. 

 

1.1 VARIAZIONI ALBO ORDINE E ALBI SPECIALI  

Il Consiglio, sentita la relazione del Consigliere Segretario, delibera come segue: 

Variazioni all’Albo degli Iscritti dell’Ordine (Iscrizioni/Nulla osta per trasferimenti/Cancellazioni) 
Approva le variazioni all’Albo di cui sopra come da prospetto riepilogativo inserito nel fascicolo degli allegati al verbale 

della seduta consiliare odierna.  

Allegato odg n. 1.1 (Variazioni all’Albo degli Iscritti) 

 

1.2 SITUAZIONE DOMICILIO DIGITALE 

Con riferimento all’oggetto il Consigliere Segretario relaziona sullo stato delle attività condotte congiuntamente 

all’Ufficio di segreteria e sulla bozza di avviso predisposta, da pubblicarsi sul sito istituzionale e indirizzata a tutti gli 

iscritti, contenente invito a comunicare tempestivamente il loro attuale recapito in caso di sopraggiunta variazione, in 

quanto obbligo ai sensi dell’art. 3 del Regio Decreto n. 2537 del 23/10/1925 e omissione sanzionabile secondo il vigente 

Codice Deontologico.  

Il Consigliere Segretario informa il Consiglio che, nonostante le azioni messe in atto per il recupero della mancata 

comunicazione del domicilio digitale, da ulteriori verifiche effettuate risulta anche che diversi neo iscritti non hanno 

comunicato il proprio domicilio digitale. Il Presidente, pertanto, constatata la complessità dell’argomento, propone di 

esaminare sia gli elenchi con i nominativi dei colleghi inadempienti che la suddetta bozza di avviso, in uno con una 

proposta di nuove procedure da attuarsi in fase di iscrizione al fine di evitare il ripetersi nel tempo di tale problematica, 

in una riunione dedicata di preconsiglio. 

 

2.1 RATIFICA SPESE  

Il Consiglio, stante l’assenza del Consigliere Tesoriere, prende visione della nota agli atti e delibera come segue: 

approva la nota spese redatta dal Tesoriere in data 29/01/2025 n. 2/2025 composta da n.16 voci di spesa per complessivi 

euro 36.054,73 (trentaseimilacinquantaquattro/73 euro) IVA compresa che viene inserita nel fascicolo degli allegati al 

verbale della seduta consiliare odierna. Allegato odg n. 2.1. 
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2.2 SITUAZIONE MOROSITÀ 

Stante l’assenza del Consigliere Tesoriere, il punto viene rinviato al prossimo Consiglio. 

 

3. PROCEDIMENTI PER RILASCIO PARERI CONGRUITÀ – NOMINA RUP/COMISSIONE – 

AGGIORNAMENTI SULLE PRATICHE IN CORSO 

In riferimento all’oggetto, il RUP, ing. Renato Nappi, relaziona quanto segue: 

3.1 procedimento n. 20/24 - la Commissione ha predisposto una bozza di parere che verrà discusso in un incontro 

dedicato previsto per il 5 marzo p.v. alle ore 18.00; 

3.2 procedimenti n. 21/24 e 1/25 – sono in corso le istruttorie;  

3.3 procedimento n. 2/25 – è stata svolta istruttoria preliminare all’avvio del procedimento e predisposta consequenziale 

nota da inviare al richiedente. 

 

Il Consiglio prende atto favorevolmente delle attività svolte dal RUP e dai membri delle Commissioni Pareri. 

 

4. FORMAZIONE CONTINUA – PROPOSTE/AGGIORNAMENTO FORMAZIONE ANNO 2025 – 

ASSEGNAZIONE DEI CFP – CONCESSIONE ESONERI 

Il Consiglio, sentita la relazione del Presidente, delibera come segue: 

a) Non ci sono aggiornamenti del catalogo formativo. 

b) Il Consiglio approva l’assegnazione dei crediti formativi (CFP), per eventi svolti e completati, di cui all’elenco 

seguente: 

1 - Tipo: Corso – Titolo: Aggiornamento professionisti antincendio - Pertosa – Periodo: dal 12 al 29 novembre 2024 ai 

colleghi ingegneri i cui nominativi sono riportati nei registri di presenza, con la verifica delle firme come richiesto dal 

Regolamento e con eventuale verifica di apprendimento, ove necessario, vengono assegnati i CFP approvati per ciascun 

evento. I registri, firmati in ogni pagina, sono allegati al presente verbale ed inseriti nel fascicolo degli allegati. 

Copia informatica e conforme del registro è anche conservata nella cartella di raccolta degli atti per la tracciabilità delle 

firme e le eventuali verifiche. L’elenco, così approvato, sarà caricato sulla piattaforma nazionale dei crediti formativi. 

Allegato odg n. 4.1.  

 

5. PATROCINI MORALI – PROPOSTE CONVENZIONI ED OFFERTE PER GLI ISCRITTI 

Il Consiglio, sentita la relazione del Presidente e dei Consiglieri referenti, delibera come segue: 

a) Approva la concessione del patrocinio morale e la divulgazione sui siti e canali istituzionali, agli eventi di seguito 

riportati: 

Prot. Proponente Tipo evento Titolo 

prot. n. 438/2025 
Comune di San 

Marzano del Sarno 
Convegno Il Comune “Digitale” e i Professionisti 

prot. n. 428/2025 
Università degli Studi 

di Napoli Federico II 

Giornata di 

Studio 

Il Mulino di domani. Unità di luogo, di 

tempo e di azione. Progetti di valorizzazione 

e riuso del Mulino Fraina di Lavorate – 

Sarno (SA) 

 

Circa il rinnovo Convenzione CNI – UNI – Ente Nazionale Italiano di Unificazione per la consultazione delle norme 

tecniche a prezzi agevolati per le annualità 2025 e 2026, il Presidente propone di aderire alla Convenzione di cui alla 

Circolare CNI n. 247/XX Sess. 2025, acquisita agli atti con protocollo n. 432 del 29/01/2025 alla stregua degli anni 

precedenti. Il Consiglio approva all’unanimità demandando la Segreteria a procedere.  

Vista la Convenzione “PEC-anno 2025” proposta dalla DCS Digital PA srl, acquisita agli atti con protocollo n. 304 del 

22/01/2025, il Presidente ne propone l’adozione e il Consiglio approva all’unanimità, considerandola di interesse per gli 

iscritti.  

Delle suddette Convenzioni sarà data notizia agli iscritti a mezzo pubblicazione sul sito web istituzionale.  

Entra il Consigliere Marino.  
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6. COMMISSIONI DELL’ORDINE  

Commissioni Territoriali: il Consiglio definisce la data del 12 febbraio 2025 alle ore 18:30 per la riunione di 

Commissione presso la sede dell’Ordine per tutte le commissioni territoriali; 

Commissione Sezione B: alla prossima seduta di Consiglio saranno invitati i nuovi iscritti alla sezione B a prendere parte 

ai lavori della Commissione. 

 

7. SEGNALAZIONE NOMINATIVI 

Il Consiglio procede, ai sensi del vigente regolamento, a: 

a) Segnalare la rosa dei seguenti ingegneri che hanno inoltrato la manifestazione d’interesse dichiarando il possesso 

dei requisiti e quanto altro previsto nell’avviso pubblicato: 

 

Prot. Proponente Oggetto Modalità 

di selezione 

Rosa 

13/2025 
Archivio Notarile  

di Salerno 

Appalto servizi in 

materia di 

prevenzione 

incendi 

Sorteggio 

pubblico  

N. 5 nominativi come da avviso:  

Ciccariello Aniello (7928); 

Ruggiero Antonio (2860); 

Santolo Lorenzo (7067);  

Genco Giuseppe (2435);  

La Mura Claudio (7453). 

 

8. ANAC - ADEMPIMENTI 
Con riferimento all’approvazione del PTPCT 2025-2027 e del Codice di Comportamento specifico dei Dipendenti, 

PREMESSO CHE: 

- con deliberazione del Consiglio del 20/01/2025, sono stati adottati lo Schema del Piano Triennale per la Prevenzione 

della Corruzione e per la Trasparenza (PTPCT) 2025-2027 e lo Schema di Codice di Comportamento Specifico del 

Personale Dipendente dell’Ordine; 

- gli schemi di cui sopra sono stati sottoposti a pubblica consultazione dal 21 gennaio 2025 al 28 gennaio 2025, fino alle 

ore 12:00, mediante pubblicazione sul sito istituzionale, con richiamo nella newsletter agli iscritti di venerdì 24 gennaio 

u.s., e collegamento della notizia nella sezione “Amministrazione Trasparente” del sito, al fine di acquisire eventuali 

osservazioni e proposte di modifica da parte degli stakeholders; 

CONSIDERATO CHE: 

- durante il periodo di consultazione pubblica non sono pervenute osservazioni o proposte di modifica da parte degli 

stakeholders; 

- il Piano Triennale per la Prevenzione della Corruzione e per la Trasparenza (PTPCT) 2025-2027 e il Codice di 

Comportamento Specifico del Personale Dipendente risultano quindi confermati nei loro contenuti originari; 

il Consiglio DELIBERA: 

1. di approvare in via definitiva il Piano Triennale per la Prevenzione della Corruzione e per la Trasparenza 

(PTPCT) 2025-2027, che entra in vigore con effetto immediato; 

2. di approvare in via definitiva il Codice di Comportamento Specifico del Personale Dipendente dell’Ordine, 

integrativo del Codice Generale adottato con DPR 62/2013 e aggiornato dal DPR 81/2023; 

3. di disporre la pubblicazione dei documenti approvati nella sezione “Amministrazione Trasparente” del sito 

istituzionale dell’Ordine; 

4. di dare mandato al RPCT, dott.ssa Valeria Torri, per la comunicazione dell’approvazione definitiva dei 

documenti al personale dipendente, ai Consiglieri, ai collaboratori e a tutti i soggetti interessati; 

5. di trasmettere copia dei documenti approvati al Consiglio Nazionale degli Ingegneri e all’Autorità Nazionale 

Anticorruzione (ANAC). 

 

La presente delibera è approvata all’unanimità e immediatamente esecutiva. 
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9. PERSONALE ORDINE - ADEMPIMENTI 
Il Presidente, in uno con il Consigliere Segretario, comunicano al Consiglio che nei prossimi giorni si riunirà la 

Commissione per la Valutazione del raggiungimento degli obiettivi anno 2024 e saranno assegnati gli obiettivi per l’anno 

2025. 

Il Consiglio approva il Piano Ferie assegnate d’ufficio al personale con contestuale individuazione dei giorni di chiusura 

dell’Ordine per ferie estive e festività natalizie e di fine anno.  

 

10. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

Il Presidente: 

10.1 - in riferimento al nuovo sito istituzionale, comunica che in data 28 gennaio u.s. il gruppo di lavoro composto da 

Egli e dal RUP, Consigliere Renato Nappi, dai Consiglieri di supporto al RUP, Daniela Sagarese e Luca De Pizzo, e dai 

componenti della Commissione di verifica tecnico-funzionale, ingg. Roberto Santacroce, Silvio Gallo, Vincenzo Paruolo, 

Luigi Gortan e Dario Maddalo, ha licenziato lo schema di contratto di appalto a partire dalla bozza predisposta dal 

Responsabile del Procedimento e dai Consiglieri di supporto, revisionata - su indicazione del Presidente - dall’avv. 

Rosalisa Lancia per gli aspetti giuridico-legali e dalla Commissione ICT per gli aspetti tecnici. 

Il Consiglio approva lo schema di contratto, dando mandato al Presidente per la stipula con l’affidataria del servizio F.T.L. 

srl;  

10.2 – in riferimento al nuovo sistema di telefonia dell’Ordine, il Presidente comunica che sono stati ultimati i lavori e i 

sistemi relativi al punto di allacciamento e consegna della fibra e di cablaggio della rete interna. Nei prossimi giorni 

saranno forniti per l’installazione e messa in servizio i nuovi apparecchi e sarà svolta la formazione ai dipendenti e 

implementato l’albero telefonico del nuovo centralino.  

 

Il Consiglio prende atto delle comunicazioni e proposte del Presidente approvandole all’unanimità. 

 

Del che è verbale  

Letto, confermato e sottoscritto 

 

                                       f.to Il SEGRETARIO                          f.to IL PRESIDENTE 

   Ing. Rossella Del Regno                                                 Ing. Raffaele Tarateta 
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